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Ing. Leo Doseděl
předseda SČMVD

Vážení družstevníci a pracovníci v členských družstvech Svazu,

velmi rád se ujímám role a možnosti vás všechny v novém roce 
2026 pozdravit a především vám poděkovat za obětavou práci 
pro vaše družstva a výrobní družstevnictví v uplynulém roce. 

Prožili jsme opět náročný rok, rok plný změn, nových poža-
davků ze strany naší vlády i evropské komise, nových 
povinností vyplývajících z legislativních změn, období nároč-
ných podmínek k podnikání, zvýšené konkurence a ne zrovna 
pozitivní geopolitické situace a celospolečenské nálady. 
I přesto velká řada z vás dokázala svojí profesionalitou, 
vytrvalostí a odolností všechny problémové oblasti překonat  
a úspěšně hospodařit.

Současná tvrdá konkurence a podmínky panující na trhu 
práce i v obchodě zkouší všechny, v jakémkoliv hierarchickém 
postavení, co vydržíme, s čím jsme se schopni ještě vypořá-
dat a co také ustojí nejen naše nervová soustava. Výrobní 
družstevnictví, a vy jako jeho představitelé obzvlášť, si 
vždy dokázalo poradit s novými legislativními změnami, 
s měnícími se podmínkami trhu, konkurencí i náladami 
ve společnosti. Pro mnohé z vás tyto situace přináší nové 
výzvy ke zlepšování produktivity, modernizaci, automatizaci 
a robotizaci výrobních procesů, zvyšování kvality služeb, nutí 
obecně ke změnám myšlení a také představují i netradiční 
nová inovativní řešení. Pokud k tomu přispěl i náš Svaz  
a věřím, že ano, je to dobře, a svědčí to o celkové odolnosti 
družstevního systému. 

Za to vám všem patří velké poděkování, ať již jste předsedou, 
členem představenstva nebo managementu, ředitelem nebo 
pracovníkem, na kterékoliv úrovni výrobního procesu nebo 
služeb. 

Z pohledu Svazu představoval uplynulý rok pokračování v pro-
fesionálním přístupu v poradenské činnosti, hledání nových 
možností podpor v podnikatelské činnosti vašich družstev, 
finančních pomocí formou podílů na hospodářském výsledku 
Svazu a zvýhodněných úrokových sazeb poskytovaných 
úvěrů a také vytváření dalších možností úspor vašich nákladů 
společnými nákupy služeb a komodit. To vše dohromady nám 
také vytváří velmi dobré předpoklady pro rok letošní.

V roce 2026 budeme společně s vámi hledat další možné 
druhy spolupráce s cílem dosáhnout žádaného pozitivního 
efektu v podnikatelské činnosti vašich družstev. Chceme 
nadále rozšiřovat spolupráci mezi členskými svazy Družstevní 
Asociace ČR, zkoušíme najít cesty k uplatnění vašich výrobků, 
individuálně i v řetězcích, na tuzemském i zahraničním trhu,  
s vyšší finanční podporou se více zaměříme na výstavy a ve-
letrhy doma i v cizině. Věřím, že se nám podaří opět zajistit 
úspěšné hospodaření Svazu, jeho efektivitu a prospěšnost  
pro celou členskou základnu tak, abychom z celkového výsled-
ku mohli podporovat vaše podnikatelské aktivity.

Nedílnou součástí letošního roku bude také pokračování 
soudních sporů v členských a majetkových záležitostech. 
Musíme dořešit sporné otázky k některým nemovitostem, 
zabývat se jejich efektivním využíváním, případně prodejem 
a postupně se připravovat na významné investice, které jsou 
před námi. Rok 2026 bude opět náročný, máme novou vládu, 
s novými ministry jsme již v kontaktu, budeme nadále velmi 
intenzivně prosazovat podpory v zaměstnávání zdravotně 
postižených a řešit všechny významné problémy týkající se 
výrobního družstevnictví a vašich jednotlivých družstev. Úkolů 
je před námi mnoho. Pevně věřím, že je s vaší aktivní účastí 
zvládneme.

Přeji vám všem úspěšný rok, hlavně pevné zdraví a těším se  
na další spolupráci. 

                                                
www.scmvd.cz

slovo úvodem
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Výrobní družstva uspěla v soutěži 
Českých 100 nejlepších 2025

Mgr. Rodan Svoboda
Foto: PhDr. Jaromír Kainc, Matouš Kainc,

Ing. Leo Doseděl, Ivan Malý/Comenius

V pátek 28. listopadu proběhlo v praž-
ském Obecním domě slavnostní 
vyhlášení výsledků jubilejního 30. 

ročníku podnikatelské soutěže Českých 
100 nejlepších. Mezi nejlepšími českými 
firmami roku 2025 se umístilo šest člen-
ských výrobních družstev. 

Záměrem soutěže Českých 100 nejlepších je v celonárod-
ním měřítku nalézt, vybrat, zviditelnit a veřejně slavnostním 
způsobem ocenit české firmy, podniky či společnosti z co 
nejširšího spektra ekonomických aktivit, které dosahují vy-
nikajících, mimořádných anebo pozitivně pozoruhodných 
výsledků. 

V rámci oborové kategorie ZAMĚSTNANOST & DRUŽSTEV-
NICTVÍ byla za rok 2025 oceněna výrobní družstva:

• ASV výrobní družstvo
• KOVOBEL, výrobní družstvo
• KOVOPLAST, výrobní družstvo
• KOVOS družstvo Teplice
• LOUDA Alform, výrobní družstvo
• Mechanika Teplice, družstvo

Oceněná družstva představují přední firmy ve svých oborech, 
prosperující a moderní podniky, jejichž výrobky a služby jsou 
na té nejvyšší úrovni, což potvrzují svými dlouhodobými vý-
sledky. Představitelé uvedených družstev převzali ocenění  
z rukou Ing. Leo Doseděla, předsedy SČMVD.

Výrobní družstva se v silné konkurenci nejlepších českých fi-
rem umísťují pravidelně, Pan-evropská společnost pro kultu-
ru, vzdělávání a vědecko-technickou spolupráci Comenius, 
která je vyhlašovatelem soutěže, na nich vyzdvihuje a oce-
ňuje dynamiku, progresivitu a výborné ekonomické výsledky, 
s nimiž jsou schopna konkurovat a uspět v České republice  
i na náročných zahraničních trzích.

V oborové kategorii ZEMĚDĚLSTVÍ & POTRAVINÁŘSTVÍ byla 
oceněna společnost Fruko-Schulz s.r.o., jejímž jednatelem 
je Radek Bukovský, předseda skupiny členských družstev 
Svazu.

Před vyhlášením Českých 100 nejlepších proběhl 30. ročník 
mezinárodní konference  na téma Klíčové faktory úspěchu.
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ASV výrobní družstvo
Roman Kovář, předseda

KOVOBEL, výrobní družstvo
Ing. Pavel Beber, předseda

KOVOPLAST, výrobní družstvo
Ing. Bc. René Skrášek, předseda

KOVOS družstvo Teplice
Ing. Halka Marethová, předsedkyně

LOUDA Alform, výrobní družstvo
Ing. Roman Renfus ředitel

Mechanika Teplice, družstvo
p. Josef Hajný, předseda

Ocenění v soutěži Českých 100 nejlepších 2025
aktualita
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Další odklad nařízení o odlesňování: 
EUDR čeká také zjednodušení 

Mgr. et Mgr. Linda Tejchman
Foto: Bruselský cedník

Nařízení EU 2023/1115 o odlesňování 
(EUDR), které má omezit negativní 
dopady evropské spotřeby na globál-

ní úbytek lesů, se letos na podzim znovu 
dostalo do středu pozornosti evropského 
legislativního procesu. Nařízení o odlesňo-
vání zavádí nové a poměrně rozsáhlé povin-
nosti pro dovozce a vývozce tzv. rizikových 
komodit, jejichž produkce bývá spojována 
s odlesňováním. Jedná se například o kau-
čuk, dřevo nebo kávu. 

Pro firmy představují tato pravidla značnou administrativ-
ní i finanční zátěž. Právě proto se klíčovou otázkou stává 
nejen samotný odklad, ale také úprava a zjednodušení 
požadavků. Původně mělo být nařízení EUDR účinné už 
v roce 2025, avšak koncem roku 2024 byla účinnost od-
ložena o dvanáct měsíců. Podobný scénář se zopakoval  
i letos, když byl na posledním plenárním zasedání Evrop-
ského parlamentu v roce 2025 potvrzen roční odklad účin-
nosti a další zjednodušení nařízení.

Dopad a povinnosti dle nařízení EUDR
Nařízení EUDR dopadá na dovozce a vývozce dřeva, kau-
čuku, kakaa, kávy, sóji, palmového oleje a některých výrob-
ků z těchto surovin, stejně jako na provozovatele pracující 
s produkty z dobytka. Jeho cílem je zajistit, aby uvedené 
komodity a jejich deriváty pocházely z území, kde nedošlo 
k odlesňování ani ke znehodnocení lesních ekosystémů. 
Firmy uvádějící tyto produkty na unijní trh budou muset 
nově prokázat, že jejich dodavatelské řetězce jsou v sou-
ladu s požadavky regulace. Klíčovým nástrojem je tzv. pro-
hlášení o náležité péči (due diligence), které musí dovozci 
a vývozci předkládat před uvedením výrobků na trh EU.  
V tomto prohlášení bude nutné doložit mimo jiné legálnost 
výroby v zemi původu, shodu s místními předpisy a přesné 
geolokační údaje o pozemku, na němž byla komodita vy-
produkována. Jedná se tak o nový typ ověřování původu, 
který má být podporován centrálním IT systémem EU a kte-
rý vyžaduje přehled o dodavatelském řetězci včetně třetích 
zemí. V praxi jde o rozsáhlé administrativní povinnosti, kte-
ré zejména menším podnikům přinášejí významnou finanč-
ní zátěž. I proto jsou právě tyto požadavky v současnosti 
předmětem intenzivní debaty na půdě EU a zvažovaných 
úprav či zjednodušení v rámci probíhající revize nařízení.

Aktuální vývoj a další odklad
Na podzim letošního roku se evropské instituce znovu vráti-
ly k debatě o praktické proveditelnosti nařízení EUDR a ote-
vřely diskusi o jeho dalším odkladu i zjednodušení. Evrop-
ská komise ve svém původním návrhu na revizi v říjnu 2025 
sice formálně nenavrhovala odklad účinnosti, počítala však 
se zavedením šestiměsíčního období, během nějž by střed-
ní a velké podniky nebyly sankcionovány za případné nespl-
nění povinností. Zároveň navrhla prodloužit o dalších šest 

měsíců přechodné období pro firmy, které byly k 31. prosin-
ci 2024 klasifikovány jako mikro nebo malé podniky. Tento 
přístup však členským státům ani Evropskému parlamentu 
nestačil.

Evropský parlament i Rada EU se následně shodly na ambici-
óznějším řešení, a to na ročním odkladu účinnosti pro všech-
ny firmy, přičemž malé podniky a mikropodniky by měly zís-
kat čas až do 30. června 2027. Toto prodloužení má umožnit 
nejen lepší přípravu firem, ale i dokončení a stabilizaci klí-
čového unijního IT systému, který bude sloužit pro podávání  
a ověřování prohlášení o náležité péči. Návrh ročního odkla-
du získal v Evropském parlamentu relativně silnou většinu. 
Česká republika patřila mezi státy, které na rozsáhlejší od-
klad a revizi pravidel dlouhodobě tlačily, zejména kvůli vyso-
ké administrativní náročnosti a nedostatkům v aktuální po-
době IT systému.

Současně Evropský parlament navrhl několik konkrétních 
zjednodušení, která by měla firmám pomoci snížit admini-
strativní zátěž. Patří mezi ně například povinnost Evropské 
komise provést do 30. dubna 2026 přezkum možností další-
ho zjednodušení, zavedení jednorázového prohlášení, které 
by firmy nemusely opakovaně předkládat u každé zásilky, 
pokud se podstatné údaje nemění. Dále možnost hlášení 
odhadovaného ročního množství výrobků namísto jednotli-
vých šarží. V dodavatelském řetězci by se měla zjednodušit 
zejména povinnost práce s referenčními čísly. Ta by se nově 
týkala pouze prvního odběratele v EU, zatímco následní od-
běratelé by již tuto povinnost vůči celním orgánům neměli. 
Rovněž bylo rozhodnuto o vyjmutí tištěných výrobků z pů-
sobnosti nařízení, čímž by se regulace neměla vztahovat 
například na knihy, noviny či další tiskoviny.

V polovině prosince 2025 došlo k formálnímu schválení změn 
ze strany Evropského parlamentu a Rady EU, čímž byl roční 
odklad účinnosti i související zjednodušení definitivně potvr-
zeny. Nařízení tak vstoupí v platnost v pozměněné podobě. 
Přestože základní cíl regulace zůstává zachován, schválené 
úpravy představují významný krok směrem k realističtějšímu 
a proveditelnějšímu nastavení povinností, zejména pro malé 
a střední podniky.

O nás
Mgr. et Mgr. Linda Tejchman (právnička) 
a Ing. Michaela Koletová (business konzultantka) 
zakladatelky Bruselského cedníku

Jsme Linda a Míša a protože dobře 
víme, jak složité je pro firmy sledo-
vat dění v EU, založily jsme Brusel-
ský cedník. Našim cílem je pomo-
ci českým firmám zorientovat se  
v evropské legislativě, aby věděly, 
kdy a jak se na ni připravit.

Spojujeme byznysový a právní po-
hled na evropskou legislativu, aby-
chom firmám pomohly využít včas-
né a srozumitelné informace z EU 
ve svůj prospěch.

KONTAKT: 
Email: napisnam@bruselskycednik.cz
Telefonní číslo: 737031292                               www.bruselskycednik.cz

aktualita
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  Předvánoční prodejní akce SČMVD

Ing. Jan Rott
Foto: Ing. Jan Rott, Lenka Javůrková

Tradičně jako v předchozích letech  
i letos měli zájemci možnost navští-
vit předvánoční prodejní akci, kte-

rá se konala v objektu SČMVD ve středu  
26. listopadu 2025. Návštěvníci zajímající 
se o družstevní výrobky měli možnost na-
koupit si kvalitní a cenově dostupné pro-
dukty od českých výrobců. Akce se konala 
ve velké jednací místnosti a výrobky v ní 
prodávalo 11 výrobních družstev.

DETECHA Nové Město nad Metují přivezla na předvánoční 
akci dárkové kosmetické balíčky pro ženy, muže i děti. Staro-
novou novinkou je kosmetická řada výrobků Placenta. Druž-
stvo dále prodávalo Jelení lůj Originál, dětské a příchuťové 
pomády. Nemohla samozřejmě chybět ani tradiční česká 
dekorativní kosmetika Regina®.

DITA Tábor DITA na předvánoční prodejní akci přivezla aktu-
ální nabídku výrobků, jmenujme alespoň deky, zavinovačky 
a fusaky. Nemohl chybět samozřejmě ani kojenecký textil 
značky Little Angel® s kolekcí podzimního a zimního oble-
čení. Pro dospělé družstvo dovezlo oblečení značky Baridi®.
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DRUCHEMA Praha dovezla na prodejní akci lepící tyčinky 
HERKULES a lepidlo KANAGOM, dále úklidové prostředky 
do domácnosti zn. BISTROL, LARRIN, s NANO technologií 
a ECO řada, čističe na krbová skla či vlasovou kosmetiku. 
DRUTĚVA Praha na svém stánku prodávala bytový textil 

jako osušky a ručníky, dále nákupní tašky, kartáče  
a další výrobky. Družstvo před časem, jako dřívější elitní vý-
robce pleteného oblečení, obnovilo tuto činnost a začalo vy-
rábět opět pletené zboží. Na prodejní akci dovezli mj. pletené 
čepice, které se staly terčem zájmu zákazníků.
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  DUP Pelhřimov prezentoval širokou nabídku svých kvalitních 
výrobků – manikúry, kosmetické organizéry, tašky, pouzdra, 
pivní kabely atd.

FAIR & BIO PRAŽÍRNA Kostelec n/L je sociální podnik a 
první družstevní pražírna v ČR. Výrobní družstvo praží kávu  
s certifikací Fairtrade v bio kvalitě a prosazuje ekonomickou, 
sociální a ekologickou udržitelnost.

GRANÁT Turnov na akci dovezl stříbrné šperky a sklo s tra-
dičním českým granátem. Jako vždy jejich výrobky přilákaly 
zejména ženy - mohly vybírat z velké nabídky náušnic, prs-
týnků, náramků, přívěšků či náhrdelníků. a řetízků.

HORIZONT Jihlava je výrobcem kvalitních těstovin z Vysoči-
ny – přivezlo je také na prodejní akci SČMVD. Pokud chcete 
poctivé české těstoviny bez přítomnosti „éček“, tyto těsto-
viny jsou tím nejlepším, co můžete na českém trhu sehnat. 
Jsou vhodné i pro vegany, neboť neobsahují vejce a jejich 
chuť a především zabarvení zvýrazňuje příměs kurkumy.
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MODELA Pardubice přivezla na prodejní akci dámské šaty, 
sukně, halenky, kalhoty, tuniky, kabátky a trika. Družstvo na-
bídlo zákazníkům oblečení v zajímavých designech – ženy 
si mohly vyzkoušet velké množství modelů padnoucích  
a pohodlných střihů oblečení.

SNAHA Brtnice se po delší odmlce zúčastnila prodejní akce 
s bohatým prodejním sortimentem. Zákazníci si vybírali ko-
žešinovou konfekci – bundičky, 3/4 pláště, kožené výrobky - 
kabelky, etue, polštářky, podsedáky, dětské vesty, dekorační 
králičiny, kožešinové bačkory a pantofle, dětské capáčky atd.
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  VŘÍDLO Karlovy Vary je výrobcem tradičních výrobků značky 
Karlovarská kosmetika® - v nabídce byla pleťová kosmetika, 
vlasová a tělová péče, péče o nohy a ruce, dentální kosmeti-
ka či oblíbené koupelové soli. 

Prodejní akci uspořádal Svaz českých a moravských výrob-
ních družstev. Jako obvykle se těšila početné pozornosti ná-
vštěvníků, kteří využili možnosti nakoupit si tuzemské výrob-
ky za výhodné ceny. Ke zvýšené návštěvnosti přispěl zájem 
nejen tradiční veřejnosti, ale i okolních firem, Hlavní pošty, 
Magistrátu hl. m. Prahy, ČEB, EGAP, KB, Českomoravské kon-
federace odborových svazů, bank, pojišťoven atd. 

Kdo nestihl tuto prodejní akci, doporučujeme navštívit strán-
ky výrobních družstev – řada z nich provozuje e-shop nebo 
má podnikovou prodejnu. 

Chcete být informováni o dalších podobných akcích? Stačí 
napsat na mailovou adresu jan.rott@scmvd.cz 
- na příští akce vám rádi budeme zasílat pozvánky.

DETECHA Nové Město nad Metují: www.reginakosmetika.cz
DITA Tábor: www.dita.cz
DRUCHEMA Praha: www.druchema.cz
DRUTĚVA Praha: www.drutevapraha.cz  
DUP Pelhřimov: www.dup.cz
FAIR & BIO PRAŽÍRNA Kostelec n/L: www.fair-bio.cz
GRANÁT Turnov: www.granat.cz
HORIZONT Jihlava: www.horizontvd.cz 
MODELA Pardubice: www.modelapardubice.cz
SNAHA Brtnice: www.snaha-brtnice.cz 
VŘÍDLO, Karlovy Vary: www.vridlo.cz

www.scmvd.cz

Na YouTube kanále Inovace Republiky 
se můžete podívat na čtyřicetiminutovou reportáž

a rozhovory se zúčastněnými družstvy, 
kterou připravila Doc. Ing. Ilona Švihlíková, Ph.D.                                                                                                                      
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Firma roku a Živnostník roku 2025

Jana Henychová, Ing. Leo Doseděl
Foto: Ing. Leo Doseděl + Communa

Galavečer s vyhlášením výsledků pod-
nikatelských soutěží FIRMA ROKU  
a ŽIVNOSTNÍK ROKU se konal na praž-

ském Žofíně 11. prosince 2025. Titul MONE-
TA Živnostník roku 2025 získal Dominik 
Samec, titul Volkswagen Firma roku 2025 
společnost MONET+. V doprovodných ka-
tegoriích MONETA Srdcař roku zvítězil 
umělecký kovář Ondřej Klír, ÚJV Inováto-
rem roku je Whalebone, titul VINCI Con-
struction CS Udržitelné podnikání roku si 
odvezla permakulturní designérka Kateři-
na Špačková a České stříbro získala Čes-
ká zbrojovka.

Akce se za Svaz českých a moravských výrobních družstev
zúčastnil předseda Ing. Leo Doseděl. Paní generální ředitel-
ka Ing. Soňa van Deelenová zasedala v národní porotě sou-
těže Firma roku. Ing. Jan Rott z odboru podnikatelských slu-
žeb byl členem hodnotící poroty v soutěži Živnostník roku.

Vyhlašovatelem podnikatelských soutěží Firma roku a Živ-
nostník roku je deník Hospodářské noviny vydavatelství Eco-
nomia. Titulárním partnerem soutěžní kategorie Živnostník 
roku je MONETA Bank. Titulárním partnerem soutěžní kate-
gorie Firma roku je značka Volkswagen. Hlavním partnerem 
soutěží Firma roku a Živnostník roku je stavební Skupina 
VINCI Construction CS. Partnerem krajských kol soutěží je 
ÚJV Řež. Partnery projektu jsou PwC Česká republika, Burza 
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cenných papírů, VISA, EIT Urban Mobility, Centrum udržitel-
né budoucnosti a SVO&KO. Odborným partnerem je CRIF – 
Czech Credit Bureau, Komora daňových poradců. Dodavate-
lem je analytická agentura Datank. Pořadatelem soutěží je 
společnost Communa. 

Záštitu a odborný dohled nad soutěžemi má Hospodářská 
komora ČR. Záštitu dále poskytli hejtmanky a hejtmani 
všech krajů ČR, Ministerstvo pro místní rozvoj a Ministerstvo 
průmyslu a obchodu. Mediálním partnerem regionálních kol 
je BusinessINFO.cz, Deník Extra a týdeník Marketing&Media. 
Hlavním mediálním partnerem je Česká televize.

V rámci galavečera vystoupil zpěvák Kamil Střihavka se svou 
kapelou  The Leaders!, která doprovodila též zpěvačku Báru 
Basikovou. Hudební vystoupení se neslo v duchu muzikálu Je-
sus Christ Superstar - v průběhu večera zazněly skladby Mít rád 
bližního svého v podání Báry Basikové a Jak ze sna procitám 
Kamila Střihavky. Společně zazpívali skladbu Místo v životě  
ze stejnojmenného seriálu. V rámci večera vystoupil též zpěvák 
Marek Ztracený za doprovodu kytaristy Patrika Bartka.

Soutěže Firma roku a Živnostník roku vznikly před 20 lety 
jako projekt na podporu malých a středních firem. Hledáme 
inspirativní příběhy úspěšných podnikatelů, tradičních rodin-
ných firem i začínajících nadšenců. Příležitost veřejně pre-
zentovat svoji práci dostávají české firmy a živnostníci bez 
ohledu na zaměření, obor či velikost. Organizátoři soutěží se 
zároveň snaží poukázat na důležitost kvalitní veřejné deba-
ty o tématu podnikání v České republice. Ve výsledku není 
podstatné, kdo si ceny a tituly Firma roku nebo Živnostník 
roku odnese, společensky významná je především hodnota 
tohoto diskursu. Regionální podnikatelské žebříčky sesta-
vuje každoročně odborná porota ve všech 14 krajích České 
republiky. Do celostátního finálového kola postupují vítě-
zové jednotlivých krajů. Finále soutěží je tradičně spojeno  
s galavečerem na Žofíně, který spoluprodukuje a přenáší 
Česká televize. Soutěže jsou doprovázeny rozsáhlou mediál-
ní kampaní, řadou společenských událostí, odborných even-
tů a online aktivit. Všem účastníkům je poskytnut prostor  
pro jejich prezentaci, mediální publicitu, včetně zprostředko-
vání zajímavých kontaktů z byznysového prostředí a užiteč-
nou zkušenost pro další rozvoj firmy.

Kompletní výsledky soutěží Firma roku a Živnostník roku 
2025 najdete na webových stránkách soutěží zde. Záznam 
akce odvysílala Česká televize na programu ČT2 pátek  
19. prosince od 17:15 hod. a je možné ho zhlédnout v archi-
vu ivysílání České televize zde:    

Zdroj:  Communa

www.firmaroku.cz

aktualita
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ROZHOVOR: Zuzana Kopejsková 

Pavlína Vilimovská
Foto: archiv SDZP družstvo

Zuzana Kopejsková si po 12 letech  
v obchodě s koženou galanterií spl-
nila sen - našla práci, která ji baví, 

dává jí smysl a zároveň jí umožňuje sklou-
bit kariéru s rodinným životem. Jaké to 
je pracovat na podatelně rektorátu, proč 
je pro ni důležitý „správný šrumec“ a jak 
vnímá spolupráci se sociálním podnikem 
SDZP? Přečtěte si její příběh.

Kde jste pracovala předtím, než jste nastoupila do SDZP?

Předchozímu zaměstnání jsem se věnovala dlouhých dva-
náct let. Pracovala jsem jako prodavačka v obchodě s ko-
ženou galanterií. Byla to stabilní práce, ale už nějakou dobu 
jsem cítila, že bych se ráda posunula směrem k administra-
tivě, která mě vždycky přitahovala.

Jak jste se o možnosti práce v SDZP dozvěděla?

Informaci o volné pozici mi předal manžel, který pracuje  
na stejném oddělení. Když jsem se dozvěděla, že se uvolnilo 
místo na podatelně rektorátu UJEP, neváhala jsem. Do SDZP 
jsem nastoupila v dubnu letošního roku.

Vzpomínáte si, jaký byl váš první den v nové práci? Jaké to 
pro Vás bylo?

Byly to smíšené pocity. Na jednu stranu jsem se opravdu 
těšila, protože administrativa mě vždycky bavila a lákala,  
na druhou stranu jsem měla přirozeně i trochu obavy – člo-
věk nikdy neví, co ho přesně čeká. Věděla jsem sice zhruba, 
co obnáší moje pracovní náplň, ale přesto jsem se první den 
cítila lehce nejistě a tak trochu „vyjukaná“. Naštěstí mi trvalo 
jen pár dní, než jsem se zorientovala a vše si sedlo.

Co vás zaujalo na pozici recepční? Byla to spíše náhoda, 
nebo vědomé rozhodnutí?

Jak už jsem zmínila, o volné pozici jsem se dozvěděla od man-
žela a už v tu chvíli mi bylo jasné, že by mi tahle práce

mohla vyhovovat. Jsem takzvaný „papírový typ“ – mám ráda 
administrativu a zároveň mě těší kontakt s lidmi. Tahle kom-
binace se u pozice na podatelně krásně spojila, takže to roz-
hodně nebyla náhoda, ale vědomé rozhodnutí, že právě tohle 
je role, která mi sedne.

Jak probíhalo vaše zaučení a začlenění do týmu? Dostala 
jste potřebnou podporu?

Zaučení probíhalo naprosto bez problémů. Všechno bylo 
klidné, vstřícné a v pohodovém tempu – žádný zbytečný 
stres nebo tlak. Cítila jsem, že mám prostor se postupně vše 
naučit a zorientovat. Podpora od kolegů i nadřízených byla 
skvělá, za což jsem moc vděčná.

Jak vypadá váš běžný pracovní den na recepci univerzity?

Do práce nastupuji v 6:30. Agenda na podatelně je poměr-
ně široká, takže uvedu alespoň několik příkladů pro před-
stavu. Po příchodu do práce připravuji poštu z předchozího 
dne - třídím ji a eviduji podle jednotlivých fakult. Následuje 
administrace datových schránek, faktur a dalších zásilek.  
Po obědě dorazí pošta a celý proces se opakuje - opět třídě-
ní, evidence, zpracování. Kromě toho také vyřizuji telefonáty 
a průběžně řeším další operativní úkoly. Každý den je jiný, ale 
zároveň má svůj řád.

Co vás na této práci nejvíce baví nebo těší?

Mám ráda, když má den spád a smysl. Těší mě, když se po-
stupně plní jednotlivé úkoly a na konci dne mohu pomyslně 
„odškrtnout“ vše, co bylo potřeba. Ten pocit, že je vše hotovo 
a vyřízeno, je pro mě velmi uspokojující.

Jaká je atmosféra na univerzitě? Připadáte si jako součást 
tamního kolektivu?

Kolektiv je skvělý! Po třech měsících už dobře vím, kdo kam 
patří, a mám radost z toho, že i ostatní kolegové už znají mě. 
Podatelna je takovým přirozeným centrem dění – pořád se 
tu něco děje, panuje tu takový „správný šrumec“, ve kterém 
se už dnes dobře orientuji a jsem jeho součástí.

so
ci

ál
ní

 o
dp

ov
ěd

no
st



                 
         Výrobní družstevnictví   17

V čem vám vyhovuje spolupráce se SDZP jako zaměstna-
vatelem?

Nejvíce si cením nastavení pracovní doby a vstřícného pří-
stupu, který respektuje rodinný život. Pro mě jako matku je 
důležité mít možnost skloubit práci a péči o rodinu – a v tom 
mi SDZP maximálně vyhovuje.

Jaké jsou vaše pracovní sny nebo plány do budoucna?

Moje priorita je a zůstává rodina. Nemám potřebu za každou 
cenu kariérně „šplhat“ nebo se hnát vzhůru za každou cenu. 
Na druhou stranu, pokud by časem přišla nějaká nabídka, 
která by mi dávala smysl a byla slučitelná s rodinným živo-
tem, určitě bych ji zvážila.

Máte pocit, že vás tato práce nějakým způsobem posunula 
– třeba profesně nebo osobně?

Rozhodně ano! Získala jsem hlubší přehled o administrativ-
ních procesech jako celku. V minulosti jsem pracovala spíše 
s dílčími úkoly, teď vidím širší souvislosti. A co je nejdůleži-
tější – dělám práci, která mě opravdu baví a naplňuje.

Jaké to je pracovat s lidmi se zdravotním znevýhodněním? 

Ano, někteří kolegové mají status OZP, ale musím říct, že to 
v každodenním fungování nijak nevnímám jako překážku. 
Všechno je úplně přirozené a pohodové. Obecně si myslím, 
že když je správná komunikace a vstřícný přístup ze strany ve-
dení, spolupráce může bez problémů fungovat k oboustranné 
spokojenosti.

Co vám dělá dobrý den?

V práci je to jednoznačně ten pocit, když jdu ráno do práce  
a večer zpátky domů s úsměvem. A když je pracovní den  
v pohodě, o to víc si pak užívám čas s dětmi, manželem a svý-
mi koníčky. To je pro mě ten ideální balanc.

SDZP družstvo pomáhá lidem se zdravotním handicapem 
najít pracovní uplatnění a vést plnohodnotný, spokojený 
život. Vytváří pracovní příležitosti „na míru“ a prostředí,  
ve kterém se mohou zaměstnanci profesně i osobnostně 
rozvíjet.

Družstvo se zaměřuje na vlastní projekty a služby a kla-
de důraz na pestrost nabídky – tak, aby příležitost našel 
každý, kdo chce pracovat. Sleduje technologický pokrok  
i proměny trhu práce a podporuje své zaměstnance v celo-
životním vzdělávání.

V současnosti SDZP družstvo zaměstnává 140 pracovníků, 
z nichž 91 procent tvoří osoby se zdravotním postižením. 
Dlouhodobě spolupracuje s řadou významných společností  
a organizací, které sdílejí stejné hodnoty a pomáhají zajiš-
ťovat nejen finanční stabilitu, ale také motivaci k seberoz-
voji a aktivnímu zapojení do společnosti.

www.sdzp.cz

družstevní výrobky & služby
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Důbrava chemické výrobní družstvo
Akypo – čistič koberců a čalounění 

Ing. Štěpánka Tomaštíková
Foto: Petra Novosádová + Pixabay

To je to pravé, když chcete mít čistý 
a svěží domov. Čistič koberců a ča-
lounění Akypo bude vaším význam-

ným pomocníkem při úklidu po vánočních 
svátcích, ale i během celého roku.

Koberce a čalouněný nábytek patří mezi nejnamáhanější 
součásti domácnosti. Denně jsou vystaveny prachu, nečis-
totám, rozlitým tekutinám a mastnotě nebo srsti vašich zví-
řecích mazlíčků. Právě proto je důležité mít po ruce spolehli-
vý čistící prostředek, který jim dokáže vrátit čistotu, svěžest 
a prodloužit jejich životnost.

Na rozdíl od tvrdých povrchů, kde nečistoty stačí jen set-
řít, textilní vlákna uchovávají pach a skvrny hluboko uvnitř 
struktury. AKYPO čistič koberců byl vyvinut tak, aby pronikl 
hluboko mezi vlákna a uvolnil nečistoty, mastnotu a pachy. 
Zároveň aby byl šetrný k materiálu a barvám ošetřovaných 
povrchů.

Mezi výhody pravidelného čištění patří:

Hygiena
snižuje množství prachu, alergenů a bakterií.

Estetika
barvy zůstávají syté, materiál působí svěže.

Životnost
pravidelná péče prodlužuje trvanlivost koberců  
a čalouněného nábytku.

Čistič koberců a čalounění AKYPO je neocenitelný spoje-
nec pro všechny, kdo chtějí udržet svůj domov nejen krásný  
na pohled, ale i zdravý a svěží. Vyrábí se ve dvou varian-
tách - AKYPO suchá pěna pro ruční čištění menších ploch 
a AKYPO na strojní čištění pro větší plochy a jejich vyčištění  
bez námahy. 

www.dubrava.cz
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Ovocná pecka: limitovaná edice 
výběrové kávy ze Rwandy

Anna Veselovská
Fair & Bio pražírna

Ovocná pecka v sobě nese všech-
ny chutě Rwandy. Promítá se do ní 
charakter zdejšího podnebí i půdy. 

Kromě ovocných a čajových tónů vypráví 
také o změnách v životech farmářů. Kdo  
o ni pečoval? Kde zrála? Zjistěte víc – mož-
ná vám pak šálek bude ještě více vonět  
po exotických dálkách.

Příběh výběrové arabiky: od kávovníku po espresso
Za každým šálkem kávy se většinou ukrývá dlouhý příběh. 
Od zasazení kávovníku po první doušek uplynou zhruba  
4 roky. Kvalitní arabika se často sbírá ručně a po sklizni je 
o ní dále pečováno, zrnka se třídí, promývají nebo rozhrnují 
při sušení. Ruce farmářů a sběračů se tak každého z nich 
dotknou nespočetněkrát. Výsledkem je fairtradová káva  
s jedinečným profilem. Trochu to připomíná pečení cukroví ;-). 
Ale to se pak tolik nenacestuje. Zrníčka se z farem vozí  
do promývacích stanic a pak teprve do přístavů nebo na leti-
ště, odkud k nám do Evropy putují přes moře či oceán.

Espresso ze Rwandy: ovocná káva ze země hor  
a sopek
Espresso Ovocná pecka pochází ze zahrad a farem drob-
ných rwandských farmářů, kteří o kávovníky pečují s respek-
tem. Odměnou jim je podpora fairtradové organizace RWA-
COF. Rwanda je pro pěstování výběrové arabiky ideální díky 
vysokým nadmořským výškám a sopečnému podloží. V této 
zemičce, o poznání menší než Česká republika, se nachází 
pět aktivních sopek pohoří Virunga. Navzdory rozloze a pří-
tomnosti činných sopek je Rwanda zemí plnou lidí. Celkově 
je to země velmi hornatá, leží v oblasti afrických jezer a po-

časí je tu dostatečně teplé pro pěstování kávy, tropického 
ovoce a čaje. Černý čaj a peckovité ovoce, to je také souhra 
tónů v chuťovém profilu této kávy. Takže se dá říct, že si mů-
žete připravit koncentrovanou chuť Rwandy jako takové.
      
Chuť romantiky a exotiky v každém šálku
Do školních představ o vyprahlé písčité Africe Rwanda váž-
ně nezapadá. Zelené kopce, hornatá krajina a krásná jezera 
skoro vybízejí k romantickým představám o bezchybné exo-
tice. Taková představa se rozpadá se zjištěním, že obyvatelé 
Rwandy mají v živé paměti genocidu, kterou vyvrcholily et-
nické spory zdejšího obyvatelstva v roce 1994.

Kdo pěstuje kávová zrnka Ovocné pecky?
Jednotlivá zrnka pocházejí od zdejších drobných zeměděl-
ců. Řada farmářů tu v nadmořských výškách 1500–2000 
m n. m. opečovává většinou 200–300 kávovníků, nejčas-
těji odrůdy Bourbon, které po dozrání ručně sklízí a odváží  
do promývacích stanic. Část stanic provozuje fairtradová 
společnost RWACOF, která se věnuje podpoře a rozvoji v této 
oblasti. Zaměřuje se hlavně na vzdělávání a rozvoj farem, ale 
mimo to i na rozvoj kvality života farmářů a podporu udržitel-
ného přístupu v zemědělství.
      
Oceňovaná fair trade káva
Rwandská káva je považovaná za velmi kvalitní. To potvr-
zuje mimo jiné fakt, že se tu v roce 2008 konala každoroč-
ní soutěž zaměřená na určení káv nejvyšší kvality, proslulá 
Cup of Excellence. Ta je pro farmáře skvělou příležitostí, aby 
někdo docenil jejich práci. Současně se tím otevírá cesta  
ke zvýšení poptávky po jejich kávách.

Limitovaná edice s ovocnou chutí a férovým pů-
vodem
Ovocnou pecku si můžete vybrat díky zájmu o vyváženou 
ovocnou chuť nebo protože chcete podpořit férové podniká-
ní a udržitelné zemědělství. Ať tak, či tak, neváhejte dlouho. 
Tato káva nepatří do stálé nabídky. Je to limitka dostupná 
pouze do vyprodání zásob. Nejlépe se hodí k přípravě espressa 
v pákovém kávovaru, tak pro vás přikládáme odkaz „Pět tipů 
pro domácí přípravu espressa“.
     

 www.fairbio.cz
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Festival Svátky hudby
Jana Henychová

Foto: Ing. Leo Doseděl, archiv Václava Hudečka,
www.klasikaplus.cz 

Konal koncert houslisty Václava Hu-
dečka a jeho hostů se konal v praž-
ské Betlémské kapli. Tato tradiční 

hudební akce se konala 18. prosince 2025 
v rámci 34. ročníku festivalu Svátky hud-
by s podporou generálního partnera Po-
jišťovny Kooperativa a dalších partnerů. 
Akce se mj. zúčastnil i předseda SČMVD  
Ing. Leo Doseděl a generální ředitelka  
SČMVD Ing. Soňa van Deelenová..

V rámci večera vystoupili kromě houslisty Hudečka také 
houslistka Iva Svobodová Kramperová, mezzosopranistka 
Marie Svobodová a varhaník Pavel Svoboda. Během kon-
certu účinkoval též dětský sbor Carmína České Budějovice  
a dále komorní soubor Barocco sempre giovane. Zazněly 
tradiční koledy a vánoční písně známých hudebních klasiků.

Festival Svátky hudby je neodmyslitelně spojen se jménem 
Václava Hudečka - nejen jako uměleckého ředitele, ale pře-
devším jako „otce zakladatele“, který dlouhodobě dává pro-
stor mladým talentům. Těmi prosincovými byly mezzosopra-
nistka Marie Svobodová a děti z českobudějovického sboru 
Carmína.

www.svatkyhudby.cz
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